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Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830 

     

 Două  prietene,  dintre  care  una  era 

chinuită  de  un  diavol, au  venit  la  Schitul 

din Virona, unde  Părintele  Antim  ținea  

cuvântări  duhovnicești.  De cum au intrat pe 

poartă, femeia îndrăcită a dat  înapoi. O 

împiedica sfințenia locului, ca odinioară pe 

Sfânta Maria Egipteanca, înainte să-și 

înceapă nevoința cea îngerească. Cealaltă 

femeie s-a apropiat de Bătrân, care se afla în 

biserică și nu putea să vadă afară. A făcut o 

mică plecăciune înaintea lui, dar înainte să 

vorbească, Bătrânul i-a zis: „Cheam-o la 

mine pe cealaltă femeie care a venit cu tine. 

Vreau s-o văd. E vrednică de atenția noastră, 

fiindcă e chinuită de șarpele cel rău dintru 

început, care i-a îmboldit spre păcat pe 

părinți noștri, Adam și Eva.” 

 Domnul Mihalis Vekris s-a spovedit 

Bătrânului împreună cu un prieten de-al meu 

și i-a spus problema cu care se confrunta. 

Voia să aibă un alt copil, dar Dumnezeu  nu-i 

încuviința dorința.  Bătrânul, văzând curăția 

motivelor și a credinței lui, i-a zis: „Încercați 

din nou și mă voi ruga să aveți un copil. Cel 

care a dezlegat legăturile  sterpiciunii 

Elisabetei și i l-a dăruit  și ei și nouă pe 

cinstitul Înainte-Mergător, Cel care  a 

prefăcut pântecele neroditor al Sfintei Ana, 

ocrotitoarea Schitului nostru, ca să ne-o 

dăruiască pe Preasfânta Născătoare de 

Dumnezeu, care este mai cinstită decât 

heruvimii și mai slăvită fără de asemănare 

decât serafimii, El va auzi și cererile noastre.” 

Un an mai târziu, cei doi soți smeriți, cu harul 

lui Dumnezeu și cu rugăciunile Bătrânului 

Antim, au primit mult doritul copil. 

 Un tânăr s-a închis în casă și era 

copleșit de  melancolie. Mama lui era îngri-

jorată. A alergat la  Părintele Antim, la Schitul 

Sfinților Arhangheli,   și i-a dat hainele fiului 

ei să le binecuvinteze. Când i-a explicat 

situația Bătrânului, acesta i-a zis liniștit: 

„Copilul tău a păcătuit, iar păcatul aduce 

melancolie și tulburări psihologice. Plata 

păcatului este moartea. Spune-i să nu mai 

păcătuiască și îndată își va reveni.” 

 Bătrânul cunoștea păcatele înainte să le 

mărturisească cei ce veneau la el. Odată, un 

tânăr a cerut să se spovedească. Părintele 

Antim a clătinat din cap și i-a zis: „Ai lăsat-o 

pe soția ta să facă avort. Ești deopotrivă 

vinovat de ucidere, de uciderea copilului tău.  

Cum vei da ochii cu el în cer, tu, ucigaș de 

copil, când te va numi tată?” 
(Cuviosul Antim Aghiananitul, duhovnicul înțelept 

și purtător de Dumnezeu, Dr. Haralambie  Bousias) 

 

Cuviosul  Antim  

Aghiananitul 
 (1913-1996), icoană 

 Fata de zece ani a doamnei Vasiliki Kakouri îl vedea 

pe Bătrân pentru întâia oară la Schitul Sfinților Arhangheli 

din Virona. I se părea că Bătrânul strălucea, că era scăldat 

într-o lumină strălucitoare. Nu greșea. Ochii ei foarte limpezi, 

pe care nu-i întinase păcatul, puteau să vadă lumina nefăcută, 

lumina care-i umple pe Sfinții Bisericii noastre. L-a salutat, 

sfioasă cum era, și el, fără să fi văzut-o vreodată, i-a spus: 

„Vino, fiica mea! Nu ești tu fata lui Vasiliki?” 

 

 Electricianul Themistocle Katsoulis tocmai se apropia 

de poarta Schitului Sfinților Arhangheli din Virona. Bătrânul 

ședea pe banca din spatele bisericii și vorbea cu un vizitator. 

Poziția bisericii făcea imposibilă vederea porții de la intrare. 

Părintele Antim însă putea vedea și mai departe. Privirea lui 

trecea prin ziduri, așa cum trec razele X prin trupul unei 

persoane. La un moment dat, Bătrânul, adresându-se celui cu 

care vorbea, i-a spus: „Mergi să mi-l aduci pe omul care intră 

acum pe poartă. Am nevoie de el.” 


